Конспект занятия
«Автопортрет».
в старшей группе №5
Цели:  1. Закрепить знания детей о жанре живописи «портрет».
2.Учить детей рисовать автопортрет,передовать в рисунке особенности своего лица.
3.Способствовать развитию собственного художественного творчества.
Предшествующая работа: беседа по картинам «Автопортрет»;рассматривание картин «Автопортрет» Л. Слесарской, Л.Нецветаева, Ю.Коровина.
Материал к занятию: Репродукции картин Ульяновских художников – Ю.Коровин «Автопортрет», Л.Слесарская «Осенний автопортрет», Л.Нецветаев «Автопортрет». Цветные карандаши,листы А4,зеркальца,схемы изображения лица человека.

Ход занятия.
(Дети проходят в картинную галлерею).
Ведущий: Ребята мы сегодня снова пришли в картинную галлерею.
- Где вашему вниманию представлены картины Ульяновских художников.
-Давайте подойдем к картинам и внимательно их рассмотрим.
(Забегает Незнайка,начинает громко кричать ,толкаться).
- Сто,стой Незнайка так себя в картинной галлерее вести нельзя.
Незнайка: А как же можно?
Ведущий: А вот сейчас ребята тебе расскажут.
Дети: Нельзя бегать,громко разговаривать,трогать картины.
Незнайка: А почему нельзя бегать,трогать картины,громко разговаривать?
Незнайка: А что же можно делать в картинной галлерее?
Дети: Рассматривать картины,тихо разговаривать и т.д.
Незнайка: Хорошо я понял как надо вести себя в картинной галлерее.
(Замечает надпись на картинах).
- Ав-то-пор-трет,а что это такое ребята?
Дети: Автопортрет-это когда художник рисует сам себя.
Незнайка: Ребята,а мне понравились вот эти два автопортрета. Расскажите мне о них.
Ведущий: Хорошо Незнайка ребята тебе расскажут про эти картины.
Лера (Ариша):  На картине- Людмила Юрьевна Слесарская. Этот автопортрет,написан художницей в 2000 году. С портрета на нас смотрит взрослая женщина одетая в теплое вязанное платье,в руках она держит кисточку.Свой атопортрет она назвала «Осенний»-потаму что художница  очень любит осень.Глядя на портрет, я могу сказать что, художница очень красивая женщина.
Марат (Арсен): На картине- Лев Николаевич Нецветаев.Этот автопортрет написан художником в 1980 году.Волосы и борода с проседью,но не седые. У него ярко выраженные глаза.Они проницательные и смотрят далеко вперед.Когда художник писал свой портрет,думал,наверное,о чем-то важном.Глядя на портрет,я могу сказать,что он мудрый человек.
Незнайка: Сколько нового и интиресного я узнал.
-Я то же хочу быть художником и нарисовать свой портрет.
Ведущий: Для этого Незнайка нам надо пройти в мастерскую.
(Дети  садятся за столы).
Незнайка: Ой, а как же я буду рисовать портрет, ведь я не знаю как правильно рисовать лицо. 
Ведущий: А про то,как правильно нарисовать свой автопортрет тебе расскажет Ксюша.
Ксюша: Вот овальное лицо,оно похоже на яйцо
Теперь посередине его разделим тонкой линеей
Нарисуем линию волос,глаз и рта.
Глаза рисуем дуга дуга на встречу,в середине круглый зрачок.
Нос рисуем полукруг,ноздри точки
Нижняя губа дуга,верхняя губа с ямочкой.
Брови полудуги,уши полукруги.
Ведущий:Все тебе понятно Незнайка? (Да).
-Перед вами на столах стоят зеркальца,они ваши помошники.Если вы забыли что то в вашей внешности вы можете в него посмотреть,что бы вспомнить.
(Дети рисуют Автопортреты).
Ведущий :(Выставка детских работ).Давайте ребята покажем нашим гостям и Незнайке какие портреты у вас получились.
-Ну что Незнайка ,ты запомнил,что такое «Автопортрет»?
Незнайка: Да,я все запомнил и теперь всех своих друзей в цветочной стране научу рисовать автопортреты.И в память о нашей встрече,я хочу вам подарок  подарить.(Книга и пазл).
-Спасибо вам ребята,до скорых встреч.
